

(上接第一版)会议充分肯定了省人大常委会、省政府、省政协、省法院、省检察院党组的工作成绩,要求深入贯彻《中国共产党党组工作条例》,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,结合各自实际、认真履职尽责,坚定不移全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程。要牢牢把握党组工作的重大政治原则,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,完善推动党中央重大决策部署落实机制,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。要提高党组履职尽责的实际成效,聚焦重大事项把方向、管大局、保落实,更好激发各方面积极性、主动性、创造性。要全面落实党组管党治党主体责任,加强和规范党内政治生活,开展模范机关创建活动,深化各自领域党风廉政建设和反腐败斗争,持续巩固全省风清气正的政治生态。

会议要求,要扎实办好2023年民生实事,不断增进民生福祉,推进公共服务优质共享。要以民心为方向,聚焦群众关注度高、覆盖面广、民生关联度大的事项,加快补齐就业、教育、医疗、养老等民生社会事业短板。要以目标为靶向,建立责任分工机制,完善相关保障制度,强化部门协同配合,确保项目按时兑现、取信于民。要以满意为导向,坚持群众路线,倾听群众意见,接受群众检验,以群众的实际感受作为评价标准,真正把好事办好、实事办实。

会议听取福建自贸试验区建设情况汇报,要求按照党的二十大精神作出的重大决策部署,持续解放思想、积极探索,坚持大胆试、大胆闯,为全省建设高水平开放型经济新体制积累经验。要深入实施自贸试验区提升战略,主动对接国际经贸规则,在更高起点、更高层次上加大改革创新力度,稳步拓展规则、规制、管理、标准等制度型开放,积极培育更多产业创新发展平台,深度融入共建“一带一路”,打造国内国际双循环相互促进的重要枢纽。

会议要求,全省各级机关党组织要勇于担当作为,积极探索创新,不断推动我省机关党的建设高质量发展。要强化政治建设统领,牢固树立政治机关意识,把旗帜鲜明讲政治贯穿工作各领域各方面。要围绕中心服务大局,推动党务工作和业务工作深度融合,更好把党建优势转化为治理优势、发展优势。要压紧压实工作责任,推动部门党组(党委)履行机关党建主体责任,健全工作体制机制,建设清廉机关、模范机关。

会议还研究了其他事项。

(周琳)

(上接第一版)二要突出扩大有效需求。积极扩大有效投资,扩大科技和产业投资,高质量高效率推进项目建设,有效带动全社会投资;着力恢复和扩大消费,完善促进消费政策措施,改善消费条件,把市场热度带起来;加大力度稳定外贸,千方百计帮助企业抢订单、稳订单,扩大优质服务和商品进口,培育新的外贸增长点。三要突出强化教育科技人才支撑。下好发展教育事业“先手棋”,坚持需求导向,加大投入力度,加快培育创新型人才和高素质劳动者;打好推进科技创新“组合拳”,优化科技力量整体布局,壮大科技创新企业群;牵住引才聚才用才“牛鼻子”,加大力度引进人才,重视用好本省人才,善于发现、敢于使用各方面人才,创造条件让人才在福建成长成功。四要突出产业体系升级发展。加快发展先进制造业,打造一批标志性引领性产业链和产业集群;持续壮大数字经济、海洋经济、绿色经济、文旅经济,充分发挥其对经济增长的乘数效应;提升发展现代服务业,推动生产性服务业与先进制造业深度融合,全面提升产业体系现代化水平。五要突出全面推进乡村振兴和促进区域协调发展。深入实施乡村振兴战略,全面推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,建设宜居宜业和美乡村;全面融入国家区域发展战略,加强同长三角、粤港澳、长江经济带等对接合作,做好革命老区重点城市对口合作,做深做实新时代山海协作。六要突出深化改革开放。切实落实“两个毫不动摇”,营造好的政策和制度环境,完善领导干部联系企业家制度,光明磊落同企业家交朋友,帮助解决实际困难,让国企敢干、民企敢闯、外企敢投;推进高水平对外开放,加大吸引和利用外资力度,深度融入“一带一路”发展;深化闽台融合发展,加强经贸文化交流合作,加快建设海峡两岸融合发展示范区。七要突出增进民生福祉。完善就业增收机制,统筹做好重点群体就业工作,多渠道增加城乡居民收入;推进公共服务优质共享,扎实办好民生实事;提升生态环境质量,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,扎实推进共同富裕。八要突出防范化解各类风险。全力确保经济循环畅通,构筑更加安全更具韧性的产业链供应链体系,大力提升粮食、能源资源安全保障能力;全力防范经济金融风险,严格落实安全生产责任制,保持社会安定稳定。

周祖翼强调,完成好明年经济工作的目标任务,要加强党对经济工作的全面领导,大力发扬斗争精神、专业精神、实干精神、团结精神,勇于改革创新,敢于攻坚克难,不断增强本领,进一步提振干事创业精气神,坚定不移贯彻落实党中央方针政策和决策部署,以高质量发展的实际成效,扎实推进现代化建设开好局起好步。年终岁首,要统筹做好重要民生商品保供稳价、煤电油气运保障、冬春农业生产、困难群众兜底帮扶,保障农民工工资发放,抓好安全生产和防灾减灾工作,让全省人民过一个喜庆祥和的节日。

赵龙强调,要坚持稳字当头、稳中求进,从改善社会心理预期、提振发展信心入手,全力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要同向发力稳增长,发挥投资关键作用、消费基础作用、出口支撑作用,全力以赴抓好招商引资和项目建设,推进消费优存量、扩增量、挖潜能,积极拓市场、抢订单、稳外贸。要加快建设现代化经济体系,补齐科技创新短板,加快构建多元发展、多点支撑的现代化产业体系,做大做强做优“四大经济”,大力支持民营经济发展,持续优化营商环境。要统筹城乡区域协调发展,做深做实新时代山海协作,全面推进乡村振兴。要着力补齐民生短板,多措并举保障重点群体就业,兜牢基本民生底线,促进教育提质、医疗强基。要全力建设生态强省,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,让绿水青山永远成为福建的骄傲。要防范化解重大风险,坚决守住不发生重特大事故的底线,确保社会大局安定稳定。要坚持人民至上、生命至上,抓好医疗资源储备、药品供应保障、发热门诊开设、老年人疫苗接种、重症防治等工作,逐步实现新冠病毒感染“压峰”转段。要着力提升做好经济工作的本领能力,保持政策的连续性稳定性,改革创新破难题,调查研究出实招,真抓实干见成效。要扎实做好年终岁首各项工作,确保明年起步稳、开门红。

省委、省人大常委会、省政府、省政协领导,省法院院长、省检察院检察长,省直有关单位和中央有关单位驻闽机构主要负责同志,省各民主党派、工商联负责人和无党派人士代表等参加。会议以视频形式召开,各设区市和平潭综合实验区分会场。(周琳 林宇熙)

## 新侨科学家牵头

# 中新(厦门)膜与石墨烯产业园奠基

本报讯 2022年12月29日,中新(厦门)膜与石墨烯产业园奠基仪式在厦门集美区杏林中亚城举行。

据了解,该项目将作为中新(厦门)膜与石墨烯产业研究院的总部和生产研发基地,计划投资10亿元,力争3年内建成投产,投产后预计年产值可达20亿元。

三达膜环境技术股份有限公司总经理方富林,代表厦门膜产业的拓荒人、中新(厦门)膜与石墨烯产业园提议创办人、新加坡国立科技研究院材料研究院卓越访问科学家蓝伟光教授对各位领导、朋友们的到来表示热烈欢迎与衷心感谢。他介绍,经过20多年持续奋斗,三达膜公司的陶瓷膜、石墨烯膜材料技术已经实现全球领先,在医药、食品、盐湖提锂、石化等行业膜应用全国领先,2019年公司在科创板上市,公司正朝“全球领先的膜科技公司”迈进。

厦门市市场监督管理局巡视员、厦门市知识产权局局长卢琳兵在致辞中说,7月27日,我们曾见证中新(厦门)膜与石墨烯产业研究院的挂牌,该院在厦门大学、中科院大学与新加坡、香港相关高校科研力量的支持下,顺利推进膜与石墨烯产业项目。希望中新(厦门)膜与



在场代表共同为产业园奠基。

石墨烯产业园做成两岸与“一带一路”知识产权经济发展试点和融入双循环发展新格局的典范项目。

厦门市委原常委、原秘书长、中新(厦门)膜与石墨烯产业研究院院长徐模,宣布中新(厦门)膜与石墨烯产业园正式开工。他表示,中新(厦门)膜与石墨烯产业园将为厦门提供一个全新的园区建设模式,为厦门发展新兴产业、对接民生工程、服务全国发展、走进全球市场提供一条新思路,更为跨国科技合作与交流架起一座新桥梁。(王益涵)

本报讯 2022年12月29日至31日,“第2届中国预制菜产业大会暨展会”在福州海峡国际会展中心举行。大会以“稳”为主题,聚焦预制菜革命,深度探索预制菜行业发展的趋势与痛点,助推预制菜行业的发展。

本次展会全面升级,规模达3万平方米,汇聚国内外5万名专业预制菜从业者,设置1000+标准展位,安井、龙大、天马科技、亚明食品、紫山、闽威、甄豪、信良记、海欣食品、澳仕食品、李锦记、川娃子、惠康食品等超500家预制菜龙头企业携1万多种预制菜新品亮相福州,汇聚国内外最全预制菜上下游优质企业,涵盖综合预制菜类、肉类预制菜、水产品预制菜、蔬果净菜、复合调味料及冷链配套包装等展品范畴,打造“中国最大的预制菜产业一站式展示、交易平台”。

预制菜赛道的突破口是什么?预制菜能引爆餐饮企业革新吗?预制菜供应链优势如何打造?预制菜企业的商业模式转型路径怎么做?为深度探索和思考预制菜行业变革,“第2届中国预制菜产业大会暨展会”共设10+资深行业论坛,内容覆盖了预制菜行业热门细分领域,来自各领域的100+行业大咖围绕供应链增值、菜品研发、冷链物流、包装设计、新零售渠道运营、餐饮预制菜、水产品预制菜、复合调味料等话题展开分享。

主论坛现场同时举办“‘预制菜龙头’2022中国预制菜行业年度评选”活动颁奖典礼。颁奖现场表彰了一年来在预制菜领域不断突破、追求卓越的企业品牌、行业人物、创新产品、优秀渠道商及预制菜产业上下游标杆企业,激发预制菜企业全方位创新升级。本次大会暨展会还同期举行福建省餐饮品牌名企及预制菜代表企业访学旅活动,走进舞爪、郑春发、亚虹、冻品在线等预制菜代表企业,进行交流互动。(朱婷)

## 5万从业者参加 逾万种预制菜亮相

# 预制菜产业大会在榕举行